

# 东川辅警考试题及答案大全

## 一、第一部分 言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、毋庸置疑，\_\_\_\_科技创新的突破性力量，善用科技，将使我们的世界变得更加美好。但科技所蕴含的潜力要真正转化为对社会有意义的现实力量，真正形成\_\_\_\_的趋利避害机制，需要包括科技企业在内的全社会的共同努力。在此过程中，技术调节的观念有助于促使科技的杠杆朝着有益社会的方向撬动。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

- A. 顺应 长效
- B. 倚靠 灵活
- C. 利用 新颖
- D. 借助 稳健

《正确答案》

D

《专家解析》

第一空，搭配“力量”，且对应“善用科技”，横线处词语应体现使用、利用之意。C项“利用”指用手段使人或事物为自己服务，D项“借助”指靠别的人或事物的帮助，均符合文意，且搭配恰当，保留。A项“顺应”指顺从、适应，常搭配“潮流”“趋势”等，B项“倚靠”指依赖、依靠，常搭配人或具体事物，均与“力量”搭配不当，排除。

第二空，搭配“机制”，且对应“对社会有意义的现实力量”“科技的杠杆朝着有益社会的方向撬动”，横线处词语应体现有益、有效之意。D项“稳健”指稳而有力，符合文意，且“稳健机制”为常见搭配，当选。C项“新颖”指新而别致，文段并未涉及“新”，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】《让科技更有担当 需从技术、社会双管齐下》

2、目前，我国“三农”工作重心已历史性转向全面推进乡村振兴。其中，保障粮食和重要农副产品有效供给是重中之重。大力发展农业保险，有助于应对农业领域的重大风险挑战，提升粮食和重要农产品供给保障能力，为乡村全面振兴保驾护航。通过发展农业保险对农业进行支持保护是国际惯例，也是许多国家农业支持保护政策的支柱。大力发展和运用农业保险工具，既是促进我国农业支持政策向国际看齐、更好适应世界贸易组织规则的现实选择，也是保障我国农业产业稳定发展、维护粮食安全、保护农民利益的长远需要。

这段文字意在说明：

- A. 乡村振兴需要健全的农业支持保护政策
- B. 农业保险有助于“三农”工作顺利推进
- C. 农业政策既要立足国内也要有国际视野
- D. 发展农业保险是保障粮食安全的必选项

《正确答案》

B

《专家解析》

文段开篇指出我国“三农”工作重心转向全面推进乡村振兴，并强调保障粮食和重要农副产品有效供给的重要性。随后提出对策，要大力发展农业保险。接下来通过并列句式论述发展农业保险对于“三农”工作的积极意义。故文段论述的核心话题为“农业保险”，强调发展农业保险对于“三农”工作的意义，对应B项。

A、C两项，均缺少“农业保险”这一核心话题，排除；

D项，“保障粮食安全”表述片面，且“必选项”表述过于绝对，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】《发挥再保险作用 服务乡村全面振兴》

3、通常认为只有母亲对女儿性格的形成担负重要的责任，这是不对的。一般来说，女儿在内心是相当爱父亲的，他的举止言行，是她模仿的对象，当然母亲也有部分是她的榜样。有研究证明：一个好父亲在女儿的自尊感、身份感及温和的个性的形成过程中，扮演着重要角色。让一个

小女孩在很小年龄即开始认识她父亲的一些性格，亲近父亲，让她知道这一切都是对的，她不必一切都像她的母亲，这是对她个性发展很重要的一着。

这段文字意在说明（ ）。

- A. 通常认为的只有母亲影响女儿性格形成的观点是错误的
- B. 父亲对女儿性格形成的影响比母亲更关键
- C. 女儿应该多亲近父亲从而形成良好性格
- D. 父亲对女儿性格的形成与发展具有重要影响

《正确答案》

D

《专家解析》

文段指出不仅母亲对女儿性格有影响，父亲在女儿的自尊感、身份感及温和的个性的形成过程中，也扮演着重要角色，意在强调父亲对女儿性格的形成与发展具有重要影响。因此D项正确。

4、“双减”政策带给作业改革的最大变化，是理念的改变，让我们回到了作业的原点：为什么要布置作业？归根到底，是为了育人。这彻底扭转了之前作业管理中的“\_\_\_\_\_”现象，改变了传统作业管理中“眼中有作业、有分数，但唯独没有人”的痼疾，厘清了“好作业”的标准或者尺度。

填入画横线部分最恰当的一项是：

- A. 揠苗助长
- B. 本末倒置
- C. 缘木求鱼
- D. 徒有其表

《正确答案》

B

《专家解析》

根据横线后文可知，传统作业管理中存在“眼中有作业、有分数，但唯独没有人”的痼疾，而横线前文强调布置作业是为了育人。故横线处表达之前的作业管理中存在把育人与作业、分数的地位弄颠倒了的现象，B项“本末倒置”比喻把主要的和次要的、本质和非本质的关系弄颠倒了，符合文意，当选。

A项“揠苗助长”比喻违反事物的发展规律，急于求成，反而坏事，文段未体现“违反事物的发展规律”，与文意不符，排除；C项“缘木求鱼”比喻行事方向、方法不对，一定达不到目的，D项“徒有其表”指空有其外表，不实在，均无法体现出“颠倒”的含义，与文意不符，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】光明网《作业改革应回到育人原点》

5、小说家应该尽可能地把人物对话写得流利自然，生动活泼，\_\_\_\_\_不能完全像实际说话。\_\_\_\_\_讲故事或作报告，\_\_\_\_\_又决不能像日常说话那样支离破碎，\_\_\_\_\_不写稿子，\_\_\_\_\_应像一篇文章。

填入划横线部分最恰当的一项是（ ）。

- A. 虽然 而 却 即使 也
- B. 尽管 可是 而 虽然 但
- C. 虽然 相反 可 即使 也
- D. 尽管 而 却 虽然 但

《正确答案》

A

《专家解析》

BD两项错误，第四、五空，这句话承接上文表让步假设关系，只有“即使……也……”合适。第二空，“而”和“相反”都能用来表转折，“相反”一般指同一事物的两个对立方面，此处是另起话题，应该用“而”。因此A项正确。

6、在自媒体时代，中国需要更多依靠政府以外的力量，调动各团体和广大民众，开展各种形式的公共外交。大数据既为公共外交提供了平台，又提升了外交能力。博客、微博、微信等五彩纷呈的社交媒体丰富了外交的形式和内涵。各国历史、文化不同，发展水平各异，公共外交需要区分不同受众。大数据可以以不同群体的喜好、思维方式、价值倾向等为参照系，为公共外交提供精准导向的评估体系，以收“随风潜入夜，润物细无声”之效。

这段文字意在强调：

- A. 在自媒体时代国家外交的新特点

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/865212141033011042>